

se je lotil nelahkega dela. Kdor prebere knjižico, mora priznati, da je v njo vloženo ogromno dela in truda. Pa je tudi uspeh povsem zadovoljiv, kakor je kratko povzeto v »Uvodnih besedah«. Rodoslovni izsledki so potrdili resničnost ustnega izročila v rodovini Slomšekov o njih prednikih, kakor ga je zapisal škof v svojem potopisu leta 1837. Prace Štefan se je prej pisal Novak in je po Slomu dobil ime Slomšek. G. Goričar je izsledil tudi prababico, Štefanovo ženo, Alenko Jošt iz vojniške župnije. Od Štefanovih sinov sta se dva odselila v škale, oziroma potem v Šoštanj. Iz

te linije je bil oče škofov Marko, ki je prevzel Slom, ker so gospodarji na Slomu, Štefanovi potomci, ostali brez potomstva. Pojasnjeni so v knjigi tudi podatki o blagi škofovi materi Mariji Zorko in njeni sestri Marjeti, ki je preživela škofa in umrla v mariborski bolnišnici 1869. V Mariboru še živi nekaj oseb, ki se spominjajo »tete Marjete«. — Vsakdo, ki se količkaj zanima za našega velikega in svetniškega škofa, bo z veseljem vzel v roke njegov »Rodovnik«. Cena knjižice je 10 din. Dobiva se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in Ptuj.

ležal brez vsake pomoči do drugega večera po obstrelu, ko so ga našli ljudje ter spravili v bolnišnico. Orožniki so sedaj našli Pulkovo puško in zakopane fazane.

**Vinjenega starčka zadela kap na povratu.** V Sp. Koreni pri Sv. Barbari v Slov. goricah so našli pod strmim bregom mrtvega 75 letnega dninarja Janeza Šarugo. Padel je z ozke poti, ki pelje po bregu iz Žikarcev proti njegovemu domu. Skraja so mislili, da se je starček ubil zaradi padca, potem pa se je ugotovilo, da ga je zadela na poti smrtna kap. Precej je pil v gostilni v Žikarcih ter se je vinjen napotil proti domu. Med potjo pa se je sesedel zadet od kapi ter se strkljal po strmini v jarek.

**Petletna deklica v gepljevi transmisiji.** V Bačkovi pri Sv. Ani v Slov. goricah se je zgodila ob priliki mlatve ajde huda nesreča pri posestniku Jakobu Jugu. Pogon mlatilnice na gepelj z dolgo železno transmisijo so se ogledovali radovedni otroci. Domača hčerka Micika se je preveč približala vrteči se transmisiji, katera je petletnega otroka zagrabila za obleko in ga je začela z vso naglico okrog sukati. Deklico so komaj in komaj rešili s precej dolge železne transmisije in so ugotovili strahovite poškodbe. Otrok ima posneto kožo s trebuha, izpuljene lase, zlomljeno desno nogo nad kolonom in hude notranje poškodbe. Po prvi zdravniški pomoči so brezupno poškodovano odpeljali v bolnišnico.

**Tovorni avtomobil ubil konja.** Blizu Selnice ob Dravi je zadel tovorni avto ob voznika. Sunek je zlomil konju obe prednji nogi in so ga morali zaklati kar na cesti. Konj je bil last posestnika Simona Peteržineka, kateri zahteva zanj 6000 din.

**Tovorni avto podrl in nevarno poškodoval kleparskega vajenca.** Blizu tovarne mila tvrde Čater v Gaberju pri Celju je podrl 19. oktobra krog osmih tovorni avto 19 letnega kleparskega vajenca Emila Janežič iz Hudinje pri Celju, ko se je vračal proti domu. Janežič si je prebil tako lobanjo, da so mu izstopili možgani, zlomil si je nogo in dobil še druge notranje ter zunanje poškodbe. Reševalni oddelek je oddal hudo ponesrečenega v celjsko bolnišnico, kjer je bil takoj operiran, a so bile poškodbe tako hude, da jim je mladi Janežič podlegel.

**Smrt hlapca pod vozom.** Iz Prapreč je peljal na Vransko hlode Franc Bregar iz Prekope, hlapec pri posestniku Vrečku na Polzeli. Po klancu je hotel zavreti z zavoro na sprednjem delu voza. Pri zaviranju je padel pod težko naloženi voz, kojega kolesa so mu tako zdrobila glavo, da je bil pri priči mrtev.

**Lokomotiva ubila telefonskega delavca.** Skupina telefonskih delavcev je hotela dne 19. oktobra zjutraj popraviti telefonsko progo v Mošeniku med postajama Sava in Zagorje. Delavci so šli po progi in so se umaknili tovornemu vlaku proti Zidanemu mostu na drugi tir. Zaradi ropota tovrnega vlaka so preslišali brzovlak iz Zagreba proti Ljubljani. Lokomotiva brzovlaka je podrla 43 letnega delavca Petra Babiča, ga vlekla kakih šest metrov in ga je odbila v kameniti jarek, kjer je obležal mrtev. Smrtno ponesrečeni zapuščala ženo in tri otroke.

**Avto poškodoval kolesarja.** Kreuh Matija, 26 letni starinar iz Šoštanja, se je pripeljal na kolesu iz Petrovc v Celje. Pri vojaškem skladišču pri Glaziji je privozil iz

## Oče kneza namestnika Pavla umrl

Dne 19. oktobra je umrl v Parizu oče našega kneza namestnika Pavla, knez Arzen, ki je bil armadni general naše vojske.



Knez Arsen se je rodil 4. aprila 1859 v Temišvaru. Dopržil je licej Louis le Grande v Parizu in Konstantinovsko šolo za častnike v Rusiji. V francosko vojsko je

stopil leta 1881. Leta 1887 je bil povišan v ruskega konjeniškega podporočnika, v kapitana leta 1898, a v polkovnika leta 1905. Brigadni general je postal leta 1914. Za generala srbske vojske je bil imenovan leta 1912; bil je poveljnik konjeniške divizije v letih 1912 in 1913. Udeleževal se je francoske odpreme v Tonking leta 1883, leta 1889 se je udeležil kot častnik tujske legije alžirske ekspedicije, a leta 1904 se je udeležil japonsko-ruske vojne ter se je zlasti odlikoval v bitki pri Mukdenu. Prav tako se je aktivno udeleževal balkanskih osvobodilnih vojn ter se odlikoval v bojih pri Kumanovu, Bitolju in Bregalnici. Leta 1912 je 16. oktobra s svojimi četami osvobodil Veles, a sedem dni kasneje Prilep. V svetovni vojni se je boril pri ruski vojski na poljskem bojišču ter se odlikoval v bitkah pri Varšavi in Rigi.

Knez Arsen je bil sin srbskega kneza Aleksandra in brat pokojnega kralja Petra I. Leta 1892 se je oženil s princeso Avoro Davidov. Knez Arsen je oče kneza namestnika Pavla.

Truplo blagopokojnega kneza je bilo prepeljano iz Pariza v Beograd in na Oplenac, kjer se je vršil slovesen pogreb z vojaškimi častmi 23. oktobra. Krsto so položili v grobnico, v kateri počivata kralj Peter I., brat rajnega, in njegov nečak kralj Aleksander I.

Ob smrti kneza Arsena bo trajala po najvišjem nalogu Nj. Vel. kralja dvorska žalost 12 tednov, od 19. oktobra 1938 do vključno 10. januarja 1939. V prvih šestih tednih bo na dvoru globoka žalost.

## Novice

### Osebne vesti

**Dva jubilaranta.** V Ljubljani je praznoval 60 letnico prelat in profesor dr. Fr. Grivec. Jubilarant je znan raziskovalec delovanja slovanskih bratov sv. Cirila in Metoda ter znamenit pisatelj, zgodovinar in bogoslovec. — 70 letnico je dočakal pri polni moči ter duševni čistosti g. duhovni svetnik Janez Kalan, obče znani prvobornik za treznost v Sloveniji ter plodonosni pisatelj. — Jubilarantoma naše častitke!

### Nesreče

**Pojasnjena zagonetna smrt.** Poročali smo, da je podlegel v mariborski bolnišnici obstrelitvi v trebuh s 60 šibrami posestnik Karel Pulko iz Dobrave pri Tezmem v mariborski okolici. Orožniki v Hočah so

pojasnili te dni Pulkovo zagonetno smrt. Pulko se je podal v družbi dveh tovarišev v mesečni noči na divji lov na fazane. Ustrelili so bili že tri fazane. Pulko se je zapletel z nabito puško v goščavo ter padel. Pri padcu se je orožje sprožilo in strel je zadel divjega lovca v trebuh. Pri pogledu na strašno nesrečo sta tovariša pobegnili v veri, da bo smrtno zadeti itak kmalu izdihnil. Naslednje jutro je poslal eden od Pulkovih solovcev svojega sina na kraj nesreče z naročilom, naj skrije ponesrečenega puško in fazane, kar se je tudi zgodilo. Smrtno nevarno ranjeni je nato še

Vse slovenske knjige na zalogi,  
vse knjige v tujih jezikih Vam oskrbi takoj  
Tiskarna sv. Cirila — Maribor, Ptuj



Celja avtomobil s tovarnarjem čevljev Antonom Štefe iz Kranja. Kreuh je v trenutku srečanja zapeljal iz pravilne desne strani na levo in ga je kolo avtomobila prevrnilo v jarek. Kolesar se je huje poškodoval na nogah in je ob kolo. Poškodovanega so oddali v celjsko bolnišnico.

**Smrtna nesreča zaradi prenagle zavore.** Franc Pavlovšnik, 28 letni vodja tvrdke Logar in Kalan v Kranju, se je peljal na motornem kolesu v Ljubljano. Med Mednom in št. Vidom je zagledal pred seboj skupino kolesarjev. Da bi se izognil vsaki nevarnosti, je zavril s tako naglico motor, da je prenagla zavora pognala kolo v jarek. Pavlovšnika so oddali s prebito lobanjo v bolnišnico v Ljubljano, kjer je umrl 19. oktobra.

**Mlada kolesarka smrtno ponesrečila.** Fanika Romihova, 17 letna hčerka rudniškega paznika iz Toplic pri Zagorju ob Savi, je zaradi odpovedi zavore padla s kolesom v občestni jarek in obležala mrtva s prebito lobanjo.

**Deklica umrla zaradi opeklin.** V vasi Praproče na Dolenjskem so si otroci zakurili na paši ter skakali čez ogenj. Pri tej nevarni igri se je vnela obleka štiritletni hčerkici posestnika Valentina Marolt. Otroci so se razbežali, ko so zagledali gorečo tovarišico. Živa bakla se je spustila proti deset minut oddaljenemu domu, kjer se je zgrudila na domačem pragu v materino naročje in je umrla v nekaj urah v groznih mukah.

**Dva si prebila lobanjo.** Na Polšniku pri Litiži sta zadnjo nedeljo hudo ponesrečila 17 letna delavka Zora Žagar in 30 letni delavec Alojzij Papež. Pri prevažanju pohištva se je prevrnil voz, oba sta padla z voza in sta si pri padcu prebila lobanjo. V zelo resnem stanju so ju pripeljali v ljubljansko bolnišnico.

**Razne požarne nesreče.** V Rogozih pri Hočah je zgorela stanovanjska baraka delavca Stefana Fuksa. Zažgala sta jo osemletni sosedov sin Mihec in njegova mlajša sestra Jelica. Otroka sta stikala okrog Fuksove barake, ki ni bila zaklenjena, pa sta našla v notranjosti krompir in vžigalice. Hotela sta si speči krompir, pa je Mihec zažgal suho koruznico, prislonojeno na barako. Kmalu je bilo vse v plamenih. — V Potoku pri Rečici ob Savinji je vpepelil 18. oktobra ogenj posestnici Frančiški Cigale, p. d. Šoštarjevi, hišo in dve gospodarski poslopji s krmo in žitom. Škoda znaša 25.000 din, zavarovalnina 5000 din. Gasilci so preprečili razmah nesreče. — V Dolgem vrhu pri Poljčanah se je pojavil ogenj v hlevih posestnika Ludovika Kotnik. Ogenj se je razširil tudi na šupo za steljo. Zgoreli sta obe poslopji in znaša škoda 10.000 din. Pogorelec ni bil zavarovan. — V Sp. Boču pri Selnici ob Dravi je pogorela viničarija posetnika Srečka Mačka. — V Pečovniku pri Celju je uničil ogenj 40.000 din vredno domačijo posestniku Karlu Kovaču. Zavarovalnina je neznatna.

### Razne novice

Dne 24. oktobra 1918 je bil upor slovenskih fantov v Codroipu na italijanskem bojišču. Niso hoteli več iti na Piavo. S tem dnem se je tudi začela rušiti avstrijska fronta na Laškem. Vse se je obrnilo in hitelo v domače kraje. Italijanska armada je naskočila prazne postojanke in slavila zma-

go pri Vittorio Venetta. Te dni se bivši bojovníki spominjajo dvajsete obletnice konca svetovne vojne.

**Obrtniški tečaji.** Pripravljajo se v Mariboru obrtni knjigovodski tečaj, tečaj za strokovno računstvo, mizarski risarski tečaj. Zanimanci naj se javijo osebno ali pismeno v obrtnopospeševalnem referatu na okrajnem načelstvu.

**Mesarski strokovni tečaj v Mariboru.** Mariborska poslovalnica zborničnega obrtnopospeševalnega zavoda priredi strokovni tečaj za mesarske in klovasičarske pomočnike iz mesta in okolice. Tečaj bo trajal najmanj 12 ur in bo predaval preizkušeni strokovnjak v takem času, ko je udeležba vsem mogoča. Prijaviti se je v dopoldanskih urah v obrtnozadružnem nadzorništvu na okrajnem načelstvu, kjer se zvedo tudi nadaljnja pojasnila.

**Knjižno nagrado za 100 din in več manjših po 50 in 25 din nudi ravnokar izdaja »Družinska Pratička« za leto 1939 vsakomur, ki bo med srečnimi reševalci zelo lahke nagradne uganke. Zato ne odlašajte z nakupom!** 1521

**Sanatorij v Mariboru, Gosposka 49, tel. 23-58,** je najmodernejše urejen zlasti za operacije. Dnevna oskrba I. razreda Din 120, II. razreda Din 80. Vodja specialist za kirurgijo dr. Černič. 964

**Bogu hvala.** To je molitvenik, katerega besedilo je sestavil monsignor Vreže. Molitvenik ima pri oddelku sv. maše na vsaki drugi strani večbarvno sliko. Poleg slike je razlaga sv. maše v rdečem tisku, nato pojasnilo oltarne slike, ki predstavlja trpljenje Kristusovo, besedilo iz sv. pisma, na sklepu pa še molitev za dotični del sv. maše. V molitveniku so tudi vse druge potrebne molitve. Križev pot je tudi prirejen z barvanimi slikami. Cene so sledeče: rdeča obreza 22 din, zlata obreza 24 din, usnje 32 din, vatirano usnje pa 36 din.

**Oče naš.** Slikanica za pouk in darilo primerna. Knjižica obsega barvane slike za vsak člen oče naša, poleg pa še primerno pesemco. Slike je napravil O. Gaspari. Cena lepi vezani knjigi je 24 din.

**Zdrava Marija.** Slikanica z izredno lepimi barvanimi slikami. Za vsak člen molitve Zdrava Marija je posebna slika in poleg teh še naše najlepše Marijine pesmi. Slike so od Ars sacra, München, besedilo pa je pripravil dr. Fr. Sušnik. Cena 17 din.

**Rožni venec.** Vsi trije deli rožnega venca v barvanih slikah, besedilo rožnega venca s primeranim opisom iz sv. pisma. Slike so od Ars sacra, München, besedilo pa je pripravil dr. Fr. Sušnik. Cena knjigi 19 din.

### Obžalovanja vredni slučaji

**Smola francoskih vlomilcev v Mariboru.** V avtomobilsko skladišče inženjerja Friedaua v Mlinski ulici v Mariboru je bil izvršen nočni vlom. Izginila je ročna blagajna, v kateri so pa bili sami papirji, razno fino orodje in samokres. Zjutraj po vlom, 19. oktobra, je stražnik prijel na Meljski cesti sumljivega človeka. Našli so pri njem samokres, kateri je bil ukraden Friedau. Mož se je priklatil preko Češkoslovaške v Maribor, je doma iz Strassbourga v Franciji in se piše Weber. Vlom pri Friedauu je izvršil v družbi sorojaka Karla Weissa. Vlomilska klateža stá po poklicu ključavničarja.

**Tihotapec odvrge blago in pobegnil.** Orožniki v Selnici ob Dravi so zvedeli, da je odšel znan tihotapec preko meje v Nemčijo v Lučane, da nakupi vžigalnike ter kamenčke. Pripravili so mu na Kozjaku blizu meje zasado in so ga pozvali na mirno predajo. Ko je tihotapec videl, da je v nevarnosti, je odvrge blago in srečno ušel. V tihotapecem nahrbtniku so dobili orožniki 322 vžigalnikov in 10 kg kamenčkov.

**Nasilna smrt zaradi prebite lobanje.** V Ledineku pri Sv. Lenartu v Slov. goricah se je zbrala 18. oktobra na večer pri nekem posestniku večja družba fantov in deklet. Po končanem delu sta se sporekla 16 letni Franc Dajčman in Ivan Pavalec. Slednji se je hudoval na Dajčmana, ker



VELIKA  
BLASNIKOVA  
PRATIKA  
je izšla  
1939

ga je baje prijavil orožnikom zaradi svojega lova. V divji jezi je pograbil Pavalec kol in je tako hudo udaril fanta Dajčmana po glavi, da se je zgrudil nezavesten in je po 20 urah umrl zaradi prebite lobanje.

**Nečloveški sin.** V Brstju pri Ptujju je streljal 19 letni Franc Letonja z repetirko na svojega 43 letnega očeta in nato ga je še udaril trikrat z motiko po glavi. Do vse obsodbe vrednega zločina je prišlo zaradi stalnih preprirov med očetom ter sinom. Hudo poškodovanega očeta Letonjo so oddali v ptujsko bolnišnico v prav resnem stanju.

**Posestnik napaden in zaboden.** Janez Merkuš, 47 letni posestnik iz Spuhlje pod Ptujem, se je vračal na večer z obiska v Slov. goricah. Pri Sv. Lovrencu so ga napadli iz zasede fantje, ga pretepli ter obdelali z noži. Kljub poškodbam se je Merkuš še zavlekel do bližnje hiše, kjer se je zgrudil in so ga prepeljali v ptujsko bolnišnico.

**Mladoletnik oškodoval trgovca za težke tisočake.** Celjski veletrgovec Karel Vrečič je vzel pred petimi meseci v službo 18 letnega Ivana K. z Brega pri Celju, ki je bil brez dela. Plačeval mu je 800 din na mesec in mu je še dajal vsak dan kosilo. Ivan je začel pohajkovati po krčmah, se družiti s kvartopirci in seve krasti gospodarju, ker je njegova zapravljivost daleč nadkrijevala pošten zaslužek. Mladoletni nepriprav se je lotil od maja naprej izmikanja iz Vrečičeve »Tivar« trgovine. Kradel je hlače, kravate in druge malenkosti, katere je zastavljal pri kvartanju za smešno nizke cene. Na prigovarjanje drugih je izmikal s časom boljšo obleko ter plašče. Dražjo robo je razpečaval s svojim tovarišem, 20 letnim mesarskim pomočnikom Karlom R. iz Celja. Po razkritju tatvine je prijavil Vrečič, da mu je zmanjkalo v petih mesecih blaga za 45.000 din, a je preiskava dokazala, da je bil okraden za več nego 57.000 din. Prijeti Ivan je priznal, da je pokradel na prigovarjanje drugih približno za 26.000 din. Ivan je izmikal na ta način iz velike zaloge pri Vrečiču, da je čez dan skrival ukradeno blago v zabojih za smeti, katere je nosil v klet in od tam je odnašal robo s tujo pomočjo. Ivan je prodal v Stranice pri Konjicah nekemu posestniku za več tisoč dinarjev obleke pod ceno in tó je kupec razprodal okrog. Ko so Ivanu dokazali, da je tat, se je tudi razkrinkani Straničan obvezal, da bo povrnil Vrečiču povzročeno škodo v znesku 7500 din. Mladoletni uzmovič je imel pri Poštni hranilnici naloženih 6000 din, katere je izkupil za ukradeno blago. V tem primeru bo treba posebno ostro prijeto vse starejše, kateri so Ivana nagovarjali k nepoštenosti in so kupovali od njega pod ceno ukradene obleke.

**Brat zabodel brata v srce.** Pri Robekovih v Kladju pri Rajhenburgu gospodari na posestvu vdovljena mati s sinovoma: 21 letnim Jožefom in 17 letnim Karlom. Fanta sta pri vseh priljubljena ter pridna.



Jože se je mudil zadnje dni nekaj časa pri sorodnikih, Karel je delal v domačem vinogradu. Ko se je vrnil Jože, je vzel s seboj dva tovariša v vinograd v Novo goro. Za njimi se je napotil tudi Karel in ob tej priliki sta se brata zaradi nekega očitjanja sprla. Karel je odšel jezen iz hrama, Jože se je podal za njim, da bi ga pomiril. Nerazumljivo je, kako se je Karel tako daleč spozabil, da je zasadil bratu nož naravnost v srce in se je ta zgrudil mrtev. Karel je po krvavem dejanju pobegnil.

**Sredi Save prijet vlomilec.** V gostilni Kristine Arnškove na Vidmu ob Savi se je pojavil v prvem nadstropju vlomilec, kateri je delal tak ropot, da je začela gospodinja povpraševati, kdo je zgoraj. Vlomilec je skočil skozi okno in jo je ubral proti Savi. Ko je videl, da je zasledovan, se je pognal v reko in je skušal pobegniti s plavanjem. Sredi Save ga je dohitel s čolnom Franc Boranič, kateri je odvedel potepuha na orožniško postajo v Krškem. Gre za brezposelnega delavca Dragana Letico, doma iz Blinja na Hrvaškem.

**Iz avtomobilov kradel razne predmete.** Ljubljanska policija je prejela 21 letnega trgovskega pomočnika Mirka R., doma iz mariborske okolice. Aretirani je izmikal iz osebnih avtomobilov, kateri so stali na raznih krajih Ljubljane. Izginjali so fotografski aparati, odeje, kovčegi ter razno orodje. Avtomobilski tat je imel svoje skladišče pod kozolcem v št. Vidu nad Ljubljano, kjer je našla policija večino pokradenega.

**Ze drugega tolovaja predal orožnikom.** Čitateljem je v živem spominu razbojnik Jože Koder, katerega je prepoznal na Primškovem na Dolenjskem Drakslerjev Stanko in je poklical orožnike, kateri so tolovaja odgnali v ječo. Kodrov naslednik je bil pri vlomih po Dolenjskem Leopold Zavrl, doma iz Orešja pri Sv. Križu nad Ljuti. Zavrl je pobegnil 24. junija iz mariborske kaznilnice, v kateri je prestajal sedemletno ječo zaradi hudodelstev, katere je zagrešil na Štajerskem. Zavrla je prepoznal 22. oktobra v zidani celnici posestnika Jurija Zupančiča v Libergi na Dolenjskem zopet Drakslerjev Stanko in ga je predal s pomočjo drugih kmečkih fantov zvezanega orožnikom v št. Vidu pri Stični.

\*

## Slovenska Krajina

**Pucenci.** Banska uprava je poslala revizorja na našo občino. To so občani že dolgo pričakovali. Župan je bil tudi predsednik posejilnice, enako je bil tudi občinski tajnik posejilnice in tako je bilo mogoče voditi dvojne račune. Celo lepake so občani nabili ponoči proti županu. Vsi nestrpnost čakamo, kaj se bo še zgodilo.

**Motvarjevi.** Skrtnjarovi so prejšnjo nedeljo vozili domov koruzinje in se je pri tem zgodila velika nesreča. Nekaj snopov je padlo spredaj na konje, ki so se splašili in je gospodar padel pod konjska kopita ter je med prevozom v bolnišnico zaradi poškodb umrl. Tudi hlapec ima zelo hude poškodbe in je malo verjetno, da bi ostal pri življenju. Vsi ljudje vidijo v tem prst božji, ker se je skrunila nedelja. Mogoče bodo take božje kazni ljudi spametovale, da ne bodo po nepotrebem delali na Gospodove dneve. Ponesrečenec je bil v najlepših možkih letih.

**Sv. Sebečan.** Banska uprava je že pred več kot enim mesecem nakazala cestnemu odboru v Soboti denar za naš vodnjak, pa ne vemo, iz

kakšnih razlogov se še ni začelo delati. Delo je že oddano — kakor se nam je sporočilo — torej ni več nobene ovire, da se ne bi takoj začelo z delom. Naš domači ponudnik bi takoj začel, pa ni dobil dela, četudi je dal 6,5% popusta na proračunsko vsoto, kar je bil drugi menda še cenejši in tako nam vsaj toliko denarja ostane, da se bo popravil plot pri šoli, ki se bo zaradi dela pri vodnjaku gotovo poškodoval. — Zvonarova mati je tako nesrečno padla, da si je zlomila nogo.

**Lendava.** Pretekli teden se je poročila gđna Hermenyi Mancj, medicinarjeva hčerka, z g. Lehen Stefanom, trgovcem od Sv. Ivana (Razkrižja). Mlademu paru želimo obilo božjega blagoslova!

**Nedelica.** Prejšnji teden se je najbrž za vedno poslovila in zapustila naš kraj učiteljica gđna Ema Robnikova, ki je odšla nadaljevati študije na pedagoško visoko šolo v Zagreb. Pri študiju ji želimo obilo uspehov in mnogo krepkejšega zdravja, kakor ga je imela pri nas!

**Črensovec.** V nedeljo, 16. oktobra, so imeli naši agilni gasilci sejo, odnosno neke vrste zborovanja, katerega so se udeležili tudi člani drugih čet našega okruga. Tudi naši gasilci se ne zadovoljujejo več z rečno brizgalno, temveč si namravajo nabaviti motorno, da bodo bližnjemu pri nesreči ognja lahko čim prej priskočili na pomoč. Vse hvale je vredna taka agilnost, ki ima namen samo bližnjega kar najhitreje rešiti pred uničujočo nesrečo.

## Društvene vesti

**Prosvetna zveza v Mariboru.** Občni zbor Prosvetne zveze bo v Mariboru v četrtek, 17. novembra, ob 19. uri dopoldne v dvorani Zadržne gospodarske banke.

**Sv. Miklavž na Dravskem polju.** Dne 30. oktobra priredi Prosvetno društvo ob 15 in ob 19 krasno igro »Zamotana snubitev ali tisoč vozlov«. Prijatelji smeja ste vjudno vabljeni!

**Ljutomer.** Prosvetno društvo pripravlja kot otvoritveno predstavo za v nedeljo, 30. oktobra, ob 15 veselo igro v treh dejanjih: »Gospoška kmetija«. Prireditelj te vesele igre je v režiji Tinčeta, katerega poznamo iz vesele igre »Vodac«.

**Središče ob Dravi.** Ljudski oder »Narodne prosvete« v Središču uprizori 30. oktobra ob 19 krasno zgodovinsko igro »Krucica«. Vsebina igre je res tako zanimiva in napeta, da naj ne bo nikogar, ki si ne bi ogledal te krasne stvari. Na svidenje 30. oktobra v Društvenem domu!

**Šmartno ob Paki.** Najvišji naš Kralj je Kristus, kateremu se hoče vsa katoliška mladina naše fare na njegov praznik, to je 30. oktobra, znova posvetiti in se do zadnjega uvrstiti pod njegov prapor! Pri sv. maši ob 9.30 bo govoril početnik in voditelj mladinskega gibanja na Sp. Štajerskem g. dr. Hanželič, po sv. maši pa bo zborovanje pred faro cerkvi, kjer bodo govorili o katolištvu in slovenstvu prof. Bitenc, aka-

## Dopisi

**Gornja Radgona.** Dne 10. oktobra je imela JRZ v Križevcih pri Ljutomeru sestanek, na katerem je bil soglasno izbran za kandidata g. Franc

**Osebam,** ki se ne morejo zadosno kretati, pa trpe zaradi tega na zaprtju in motajah pri prebavi, združenimi s pomanjkanjem teka, nudi večtedensko zdravljenje z naravno »Franz-Josefovo« grenko vodo zelo dobre uspehe. Uživa se dnevno ena čaša »Franz-Josefove« grenke vode zjutraj na tešče ali zvečer, preden greste k počitku. (Ogl. reg. S. br. 30.474/35.) 1138

**Gomilica.** Pred kratkim smo na tem mestu brali, da se je naša priljubljena učiteljica gđna Vida Jencič zaročila z nekim zdravnikom iz Ljubljane. Toda sedaj ni več zaročenka, temveč že zakonska žena dr. Janeza Ruperta iz Ljubljane. Novoporočencema želimo v zakonskem pristanu mnogo sreče, a mladi gospe, ki nas predvidoma v bližnji bodočnosti zapusti, izrekamo prisrčni »Bog plačaj!« za vse trude, ki jih je imela z našimi malčki.

**Razne poškodbe.** Horvat Matija iz Črensovec je na polju pri delu padel na oje od voza in se precej poškodoval. — Vujec Jožef iz Murske Sobotice je tako nesrečno padel, da si je zlomil desno roko. — Flisar Avguštin, hlapec v Domajnah, je padel z voza in si pri tem poškodoval rebra. Splašil so se mu konji. — Horvat Danijel, posestnik v Središču, je v gozdu prejel udarec s trdim predmetom. Napadalca so zaprli. — Horvat Alojzu, sinu posestnika iz Lipovec, je padel kamen na nogo in mu je poškodoval. — Zalik Janez, hlapec v Benkovi tovarni, je tako nesrečno padel, da si je precej poškodoval koleno. — Mataj Marijo, zeno delavca, so krave tako stisnile k ograji, da ima poškodovana rebra in levo roko. — Ignac Glačnik, preglednik finančne kontrole v poklju, stanujoč v Murski Soboti, je nesrečno padel in se poškodoval na glavi. — Rudolfa Kores, sina viničarja, je baje udaril neki Serek s kolom po glavi. — Martina Čotnik, posestnika, je na cesti v okolici Sv. Jurija ob Ščavnici pošel neman kolesar. Čotnik je dobil precejšnje poškodbe.

demič Zdenko Lah in drugi. Ob 14 bodo slovesne večernice, ob 15 pa v dvorani gospe Fojan v Rečici velika akademija, na kateri bo sodelovalo nad 130 članov naše prosvetne družine. Na programu so: telovadna, simbolistična, igrski, govorski in pevski nastopi. Da resnično priznavamo Kristusa za svojega Kralja, dokažimo tudi s tem, da niti na dopoldanski niti na popoldanski proslavi ne bo nihče manjkal, saj Kristus ni samo Kralj naših src, marveč je danes še mnogo bolj Kralj vsega javnega življenja! Farani in sosede! Pridite, komur je količkaj mogoče, da skupno izpovemo naše izpoved Kristusu Kralju! — Kristus ikraljuj!

**Vojnik.** Fantovski odsek uprizori dne 30. oktobra Jalenovo dramo »Grobovi«. Igra je zelo lepa. Vjudno vabljeni!

**Laško.** Velika loterija. Odbor za gradnjo Slomšekovega prosvetnega doma prireja veliko efektivno loterijo. Glavni dobitki so: avto, motorna kolo, par volov, radijski aparat, šivalni stroj, 24 koles itd. itd. Cena srečkam 6 din. Zrebanje bo 31. decembra v Laškem pod državnim nadzorstvom. Če se hočete srečni popeljati z novim avtomobilom v leto 1939, potem ne zamudite ugodne prilike in si čimprej nabavite srečke naše loterije. Pri tej loteriji vas čaka sreča. Boste videli! Poskusaite!

**Snoj iz Gornje Radgone.** Za njegovega namestnika je bil izvoljen banski svetnik g. Alojzij Stuhec iz Stare Nove vasi. — Dne 16. oktobra se je vršil v Negovi shod JRZ, ki je bil nov dokaz, da se naše ljudstvo z vso zavednostjo pripravlja na volitve. — V nedeljo, 23. oktobra, se je vršil shod JRZ v Križevcih pri Ljutomeru. Na vseh teh shodih je referiral kandidat g. Fran Snaj iz Gornje Radgone.

**Slatina Radenci.** Pričetek pouka v kmečko nadaljevalni šoli bo v petek, 11. novembra, ob 15